



拧紧假期游玩“安全阀” 四川最高摩天轮“体检”迎春节

新春走基层

“史上最长春节假期”即将来临，作为国内游、入境游热门城市，成都又将成为天南地北的游客们走一走的目的地，各个乐园、公园、景区的大型娱乐设施设备也将进入高频使用期。

玩得“嗨”，更要玩得“安”。1月26日，华西都市报、封面新闻记者跟随成都都江堰市市场监管局执法人员一起，前往成都融创乐园，探访四川最大摩天轮的维保。

爬上53米高的平台 角角落落做“体检”

高103米(含底座总高108米)、轮辐直径102米、自带光影巨幕、360°无遮挡环幕观景视野……在位于都江堰的成都融创乐园内，有四川最高的摩天轮，自2023年建成开放以来，这里已成为成都又一个新坐标。

如此庞然大物，如何确保它的安全运行？1月26日上午10点，距离开园还有两个小时，维保人员董立君已戴好安全帽，开始了当天的“早检”工作。“今天是进行春节前的大检，所以比平时要提前一个小时。”他说。

在驱动装置平台上，董立君打开减速箱，手持电筒，查看齿轮油浓稠度。“你开一下。”他对着地面上的工作人员喊道。

随即，摩天轮缓缓转动，董立君开



董立君在空中作业，给摩天轮“体检”。

始一边注意听电机的声音，一边逐一查看驱动轮以及螺栓。“冬天低温，最怕驱动轮出现裂纹，前两天下雪紧急闭园，再次开放前，我们就先进行了专门的检查。”他说。

在驱动装置平台上进行的是每日例行检查工作，而每隔3个月，尤其在节假日前，维保人员则要爬上53米高的顶部平台，进行更全面的检查。

穿上五点式安全带，将止回钩套上爬梯上的钢绳，董立君和同事季清林一前一后开始往上爬。大约7分钟后，两人来到了顶部平台。找到油嘴加油、检查螺栓松紧度、更换厚度低于3毫米的电刷并添加导电膏……一趟检查下来，至少需要20分钟。

1月的成都，寒风阵阵，董立君和季清林在53米的高空中却不敢多穿衣服。“上去前还要脱一件外套，穿多了不灵活，更危险。”董立君说。

节前全面“摸底” 给假期游玩再加一道“安检”

在摩天轮下，都江堰市市场监管局玉堂市场监管所所长陈晓辉查看了两位维保人员的作业证、摩天轮的使用登记证，并让现场负责人拿出检验报告和日常维保记录。“材料都符合要求，春节期间的应急预案要落实好哦，我们节前会来检查。”陈晓辉说。

随后，执法人员又前往园区里的“飞跃四川”“秘境大摆锤”等项目。

“这是人气最高的项目，安全一定要做到位，春节前必须要做一次应急演练，我们随时会来抽查。”除了走进操作间查验相关材料、检查设备状态外，执法人员还重点检查了安全束缚装置。“从大型游乐设施事故原因分析来看，作业人员未有效锁紧安全压杠、乘客自行打开安全挡杆或安全带、安全带断裂或未系安全带，是造成乘客伤亡的主要原因。”陈晓辉说。

结束了在成都融创乐园的安全检查，执法人员又赶往融创雪世界、青城山景区。“除了大型游乐设备，还有缆车索道，我们要在春节前完成全面的摸底检查，消除隐患，保证节日期间的安全运行。”都江堰市场监管局青城山分局副局长皮世萍说。

春节前夕，这样的“大排查”正在各地落实推进。

就在几天前，成都市大邑县市场监管局对西岭雪山-花溪谷景区沿线开展了涉旅特种设备专项检查。作为南方地区唯一入选首批国家级滑雪旅游度假地的景区，雪季遇上最长春节假期，西岭雪山将迎来旅游高峰。春节前，省、市市场监管部门组织专家对该景区特种设备开展检查和指导，从细节着手，让“平安祥和”不仅仅是一句祝愿，而是看得见的踏实感。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 摄影报道

封面宝贝 龙重登场

“封面宝贝”网络投票通道明日开启

加入封面新闻青蕉社区圈子，还能获取额外投票加分

1月24日，由封面新闻主办的“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝 赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动正式开启。截至1月30日，集结宝贝超过400名，一张张可爱的笑脸、一句句甜蜜的祝福，让人不禁感叹：糖分“超标”啦！

2月1日，该活动投票通道将正式开启，相信不少潮爸辣妈已摩拳擦掌，做好了投票准备。特别提醒各位家长，活动期间，加入封面新闻客户端青蕉社区圈子——“封面宝贝‘龙’重登场”，会有额外的投票加分！

8岁萌娃爱太极 是杨氏太极推手功法传承人

“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝 赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动报名启动不到一周，就受到了社会各界的广泛关注，吸引了全国各地400余名萌娃参与。家长纷纷晒出家中萌娃靓照，歌唱家、古灵精怪的小舞者、音乐小天才……小小萌娃，多才多艺！在报名者中，爱好太极的林诗洋吸引了记者的注意。

林诗洋年龄虽小，却已是成都市非物质文化遗产杨氏太极推手功法的传承人。据林诗洋的爸爸介绍，在祖父的熏陶下，林诗洋自幼便潜心研习传统杨氏太极刀、剑、拳以及太极推手等技艺。

壮其体魄、锻其意志、强其心智是家人让林诗洋练习太极的初衷。据林诗洋的爸爸介绍，刚开始接触时，每天



林诗洋在练习太极。受访者供图

都是枯燥重复的基本功训练，但林诗洋并没有喊苦喊累，即使练得筋疲力尽，第二天依然元气满满出现在训练场。“学习太极其实很苦，也很枯燥，如果对太极没有兴趣，没有坚强的意志，很难坚持下来。”每个周末，林诗洋都会跟着祖父学习太极，这个习惯已坚持了三年，如今打起太极，已有模有样，动作轻盈有力。

“我希望他能从中学会勤奋刻苦，不言放弃，勇于进取的优良品质，同时将这项技艺更好地传承下去。”林诗洋

的爸爸说。经过长期的训练，目前林诗洋练习成效初显：在2023年中国拉美国际太极拳网络大赛上，曾获得网络人气奖一等奖。

加入青蕉社区圈子 还可获得额外投票加分

目前，该活动报名正持续进行中，投票通道将于2月1日正式开启，还没“晒娃”的家人们抓紧啦！相信不少潮爸辣妈已摩拳擦掌，做好了投票准备。

特别提醒各位家长，活动期间，加入封面新闻客户端青蕉社区圈子——“封面宝贝‘龙’重登场”，会有额外的投票加分！

具体怎么参与呢？活动期间，每位参与者可在封面新闻客户端青蕉社区圈子——“封面宝贝‘龙’重登场”发布萌宝图片、短视频及文字故事，每发布1个作品，参与活动的宝贝可额外获得5票成绩，作品点赞数计入投票总成绩内。

目前，“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝 赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动仍在报名中，活动开展期间，您都可以带上自己的宝贝参加活动，冲击万元现金大奖！

华西都市报-封面新闻记者 周丽梅

【活动指南】

本次评选活动将根据投票总数排名，分别评出一、二、三等奖各1名，以及优胜奖、优秀奖、推广大使奖等奖项，颁发现金大奖以及获奖荣誉。

(一)一等奖1名，奖金10000元(税前)，获奖证书和奖杯。

(二)二等奖1名，奖金3000元(税前)，获奖证书和奖杯。

(三)三等奖1名，奖金2000元(税前)，获奖证书和奖杯。

(四)优胜宝贝奖7名，奖金各1000元(税前)，获奖证书和奖杯。

(五)优秀宝贝奖10名，奖金各500元(税前)，以及获奖证书。

(六)推广大使奖10名，奖金各300元(税前)，以及获奖证书。

本次活动通过线上征集、投票相结合的方式展开，除最终以投票数排名为主要依据，选出30名优秀宝贝，并送出最高万元现金的奖励外，还将在投票中设置抽奖环节，参与投票的用户，即有机会瓜分价值数千元的抽奖礼品。

总投票排名前10位的小朋友，还将组成封面童星团，拍摄封面龙年元宵节祝福视频和宣传照片，并在封面新闻全矩阵平台播出，定格美好时刻，把幸福和快乐传递给更多人，传递新生产力和希望。

活动期间，封面新闻APP、华西都市报，封面新闻官方抖音、官方微信公众号、微信视频号、官方微博等全矩阵平台进行不间断宣传报道。说不定下一个走红的萌娃就是你家的宝贝！



扫码进入
报名通道